

## 共创文明城市 建幸福美丽家园

# 市场升级,内外环境也提质了

## 山东文明诚信市场公示,柳行农贸市场入选

文/图 本报记者 孟杰

乔迁了、路通了、人多了。自从柳行农贸市场搬迁新址后,商户和客流量多了一半。面对人多、车多、商户多的境遇,柳行农贸市场加大管理,市场外划上停车位、市场内提高卫生要求,新的柳行农贸市场不仅硬件设施变好了,环境也得到了极大的改善。日前公示的“2016-2017年度山东省文明诚信市场”名单,柳行农贸市场成功入选。



市场环境好了,大家共同维护。

### 一天清扫好几遍 自觉维护“好环境”

上午10点,送走了早晨第一批买菜的客户,柳行农贸市场迎来了一天中相对最为清闲的时刻。商户们开始放下手

里的出货单,开始整理自己的柜台。

“我们这一圈共有17米,有一百多种蔬菜。”为了让柜

台看起来整齐,只要没客户,商户沈庆齐和儿子就开始规整柜台上的蔬菜。“要让每样菜看起来都水灵灵的,这样才好卖。”

规整完柜台上的菜,沈庆齐又从柜台里面拿出来扫帚和拖把,把刚刚整理蔬菜时落在地面上的菜叶扫到垃圾桶里,里里外外拖了三遍。“不光得台面上干净,这周边也得干净,得对得起咱这亮堂的新市场。”对于在老市场干了近10年的沈庆齐来说,新市场里里外外的“好环境”都让她倍感珍惜。

“市场上每天好几个保洁人员过来打扫,要是咱家柜台前面不干净,都觉得不好意思。”据介绍,新柳行农贸市场启用后,为了维护市场环境,市场上配备了7名保洁人员,从早上8点左右就上岗,每天随时在市场内外捡拾垃圾,清扫地面。看到工作人员的辛苦,市场上商户自觉维护环境的意识越来越高。

### 场外划上停车位 乱停乱放现象少了

新市场面积扩大,商户增多,加上市场前面的杨桥街全线通车,柳行农贸市场的客流量一下就多了一倍多。随着人车流量的增大,刚开始,市场周边的环境也经历过考验。

“我们市场是一个半批发式的农贸市场,早晨七八点钟是车流量的高峰,随之而来的是车辆乱停乱放等问题。”柳行农贸市场负责人李建新称,为了解决车辆停放的问题,他们在市场外配备了7名巡视人员,但效果并不是特别明显。

经过商议,他们协调在市场的南侧和东侧的空地上划上了多个机动车和非机动车停车位。“有了明确的停车位置,再加上工作人员的劝导,乱停乱放的现象得到了很大改善。”

对于一个市场来说,食品安全是首要的。凡是在市场上经营的商户,每一批货物均有正规的出货单和进货单。新市场规划建设后,在二楼专门设有一间食品快检室,工作人员会定期对市场售卖所有食品进行抽检,让客户买得放心、吃得放心。

## 强化宣传、筑牢阵地、扩展实践……

# 济东中学多形式营造文明氛围

文/图 本报记者 孔茜

全国青少年校园足球特色学校、山东省省级规范化学校、山东省心理健康教育先进单位、市级绿色生态校园、市级绿色学校……近日,济宁高新区济东中学又荣登2018年度拟推荐表彰的市级文明校园公示名单。为营造浓厚的校园文明氛围,促进学生德智体美全面发展,该校坚持以党建为引领,注重活动阵地建设,多形式强化思想教育宣传力度,助力打造教学环境优雅的文明校园。



师生共同实践,营造文明氛围。

### 特色专题墙报 师生共同讲述文明

从文明出行间隔栏到社会主义核心价值观24字,再到书法、墙报长廊,在济宁高新区济东中学内,每处师生必经之路上都布置着各式宣传展板及特色墙报,让已渐入深冬的校园,

亦充满着朝气与活力。

“将校园文明宣传融入于学校的每一个环节,意在潜移默化中进行思想教育。”在济宁高新区济东中学党支部书记、校长刘利华看来,学校除有教书育人职责外,更承担着引导学生树立正确价值观的重任。

为提高师生参与感,将宣

传教育深入人心,每月两期的专题墙报便成为了在校师生们大展身手的地方。“根据每期主题,所有墙报都由师生自主创作完成。”驻足于教学楼内不难发现,独具特色的创意,色彩斑斓的墙报让原本粉白的墙面变的绚丽多彩,妙趣横生。

“绿色的植被、七彩的彩

虹、活泼的小动物都象征着生命,赋予着活力。”来自八年级一班的周佳新是班级墙报设计的主力军,对于“创建文明城市、文明校园”的主题,她有着自己的见解与看法。而身为小组成员的李子轩则是手抄报的创作者,他认为文明可以改变一个人的素质,改变国家的素质。为此在他的作品中采用了书写创建方法、画画为辅的形式将自己的所思所想全部表达出来。

“创作专题墙报,不仅可以增强班级凝聚力,还可以通过活动展现出每个孩子的特长,提升他们的自信心,从而提高学习兴趣。”八年级一班班主任张献国称,根据班级学生自身特点、优势,组建了12个小组,并从版面设计、书写绘画都进行了责任分工,促进每位学生能在实践中加强思想政治教育,提高政治素养和个人修养。

### 特色主题课程 让学生成为“多面手”

干净、工整的字体,创意十足的手抄报……穿过教学楼内的走廊,一面面涵盖在校师生作品的文化墙呈现于众人眼前,其包含热情、积极向上的风貌,不禁让人为之动容。

“为进一步弘扬优秀传统文化,学校还开设了国学课。”身为校长的刘利华,亲自为学生讲授国学课,从诗词歌赋到名章解读,从汉字听写大赛、楹联大赛到诵读经典,让学生多形式参与其中,一睹国学魅力。

“作为济宁市初中教育教学工作先进学校、山东省体育传统项目学校、全国青少年校园足球特色学校,规范教师的工作态度,建设师德高尚的教师队伍是重要支撑。”刘利华称,在校教师在日常教好课的基础上,利用课余时间组建社团、开设兴趣班,开展特色活动,深度挖掘每位学生的兴趣特长,丰富学生校园生活,《济东文苑》杂志和《云帆报》详细记录了师生的活动。其中,学校女子足球队2016、2017连续两年蝉联市长杯冠军。

此外,学校还以标准化体育馆、塑胶运动场、微机室、宣传橱窗等为主阵地,保证各项活动正常开展;以配置高标准监控设备为依托,全方位24小时无缝隙管理,保障学生切身安全;以普法教育、心理健康教育为重心,邀请专家学者开展形式多样的讲座及活动,提升学生安全防范意识;以志愿者活动为契机,增强学生实践经验,开阔自身视野,促进学生德智体美得到全面发展。